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προκλήσεων
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ΓΙΑΤΙ ΕΚΛΕΙΣΕ 
Ο ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
ΜΕ ΠΤΩΣΗ 7%

 Του Δημήτρη Τζάνα* 

Το χρηματιστήριο τον πρώτο μήνα του 
έτους, τον Ιανουάριο, έκανε μια μεγάλη 
διόρθωση. Έχασε το 7% της αξίας του κα-
ταγράφοντας πτώση. Υπάρχουν δύο λόγοι 
για αυτό. Ο πρώτος και ο κύριος είναι πως 
η αγορά είχε προεξοφλήσει την επάνο-
δο στην κανονικότητα. Αυτό το σενάριο, 
πλέον, έχει πάει προς τα πίσω χρονικά. 
Υπάρχουν καθυστερήσεις στα εμβόλια 
και η οργάνωση των εμβολιαστικών προ-
γραμμάτων δεν είχαν τη δέουσα προσοχή 
των ευρωπαϊκών αρχών. Έτσι λοιπόν, η 
αγορά προεξοφλεί, πλέον, μη επιστροφή 
στην κανονικότητα, για άγνωστο χρόνο. Η 
δεύτερη αιτία της πτώσης είναι οι τραπεζι-
κές μετοχές. Ενώ είχε υπάρξει ένα σχέδιο 
εξυγίανσης των τραπεζικών δανείων, ο 
κορωνοϊός φαίνεται πως ανέτρεψε τους 
σχεδιασμούς. Πλέον, δεν γνωρίζουμε με 
ακρίβεια ποια θα είναι τα νέα κόκκινα δά-
νεια που θα προστεθούν στα ήδη υπάρχο-
ντα,εξαιτίας της πανδημίας. Αυτά ισχύουν 
για την Ελλάδα. Σε ό,τι αφορά τις ΗΠΑ, 
προβληματίζομαι και θεωρώ πως θα έρ-
θουμε αντιμέτωποι με μία κατάσταση δύ-
σκολα διαχειρίσιμη. Υπάρχει μια φούσκα 
με τεχνολογικές μετοχές και εταιρείες 
μικρής κεφαλαιοποίησης, στις οποίες ο 
κόσμος επενδύει επειδή οργανώνεται και 
ενημερώνεται, μέσω social media. Θεω-
ρώ πως δεν θα έχει καλό τέλος όλο αυτό 
που συμβαίνει. 

* Σύμβουλος επενδύσεων

Business 
OPINION

"Η δεκαετία που διανύουμε θα αποτελέσει μια περίοδο σημαντικών επιχειρηματικών 
προκλήσεων και δημιουργικών αποφάσεων. Η κυβερνητική πολιτική για την ενέργεια 
και το κλίμα - ευθυγραμμισμένη με τις Ευρωπαϊκές οδηγίες, για την επίτευξη της ενερ-
γειακής μετάβασης - προσβλέπει στη σημαντική μείωση των ρύπων διοξειδίου του άν-
θρακα κατά 56%, καθώς και στην αντίστοιχη βελτίωση του ενεργειακού μας μίγματος, με 
τις ΑΠΕ να εισφέρουν στην παραγωγή ενέργειας άνω του 30%. Στο χώρο της διαχείρισης 
αποβλήτων η χώρα μας υστερεί σημαντικά, με το 82% των αποβλήτων και σκουπιδιών 
να κατευθύνονται προς ταφή, όταν ο αντίστοιχος μέσος όρος της Ευρώπης βρίσκεται 
κάτω του 25%. Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη της PWC, η συνολική αξία των μελλοντι-
κών αυτών έργων στις υποδομές, ενέργεια και διαχείριση αποβλήτων θα υπερβεί τα 
€45 δισ."

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Αυτά ανέφερε μεταξύ άλλων σε επιστολή του προς τους εργαζόμενους της Ελλάκτωρ, ο 
νέος Διευθύνων Σύμβουλος, Άρης Ξενόφος, ο οποίος πρόσθεσε: "Από την πλευρά των 
χρηματοδοτήσεων, τα χαμηλά επιτόκια, η ανάγκη θετικών αποδόσεων μέσω έργων και 
επενδύσεων μακρόχρονης πνοής, αλλά και τα σημαντικά κεφάλαια των €70 δισ. περί-
που, που πρόκειται να εισρεύσουν στην Ελληνική αγορά από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
τον Ευρωπαϊκό προϋπολογισμό, διαμορφώνουν μια σημαντική προοπτική ανάκαμψης. 
Ο όμιλος Ελλάκτωρ, με πολύχρονη δραστηριότητα στους παραπάνω κλάδους και ένα 
ανθρώπινο δυναμικό με αδιαμφισβήτητη και αποδεδειγμένη τεχνογνωσία, εμπειρία και 
δέσμευση, οφείλει να έχει ένα κυρίαρχο ρόλο στη νέα αυτή προοπτική. Αντιλαμβάνομαι 
ότι, η τελευταία περίοδος υπήρξε ιδιαίτερα δύσκολη και αναγνωρίζω ότι, η διαδικασία 
ανάκαμψης δεν θα είναι χωρίς δυσκολίες".
Υπογράμμισε, μάλιστα, απευθυνόμενος στο προσωπικό της Ελλάκτωρ: "Σας καλώ λοι-
πόν να κάνουμε μαζί μια νέα αρχή. Μία αρχή που θα βασιστεί στην ασφάλεια, την εμπι-
στοσύνη, τη διαφάνεια, την πίστη στο όραμά μας. Και να γράψουμε ένα νέο κεφάλαιο 
στην ιστορία του ομίλου".

> A. ΞΕΝΟΦΟΣ (ΕΛΛΑΚΤΩΡ)
ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΝΕΑ ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΕΚΑΕΤΙΑ 
ΜΕΓΑΛΩΝ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ

Άρης Ξενόφος, CEO, Ελλάκτωρ
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Editorial
ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ: 
TO DEAL OR NOT TO DEAL?

Σκεφτόμουν την περίπτωση της Εθνικής 
Ασφαλιστικής.
Εγκαλείται, λέει, ο Παύλος Μυλωνάς και 
το Δ.Σ. της Εθνικής Τράπεζας, γιατί δεν 
έχουν πει ακόμα το "Ναι" για την πώληση 
της ασφαλιστικής στο CVC.
Ποια είναι η προσφορά του fund;
Περί τα 400 εκατομμύρια ευρώ, με βάση 
τα όσα γνωρίζουμε.
Πόσα έδιναν οι Κινέζοι της Fosun πριν 
από τριάμισι χρόνια; 
700 εκατομμύρια. 
Δηλαδή, ζητάμε από τα στελέχη του βα-
σικού μετόχου της υπό εξαγορά εταιρεί-
ας - η οποία έχει assets άνω του 1 δισ. 
και κυρίως σε μετρητά - να βάλουν την 
υπογραφή τους σε ένα deal, το οποίο έχει 
τίμημα 300 εκ. ευρώ λιγότερα.
Πολύ απλά, με αξιολόγηση της χώρας στο 
C+, οι Κινέζοι προσέφεραν 700.
Σήμερα, με τη χώρα στο ΒΒΒ και με τη 
Fitch να την αξιολογεί υψηλότερα από τη 
Moody's, το CVC προσφέρει 400. 
Νομίζω ότι εδώ οι αριθμοί και τα στοιχεία 
λένε από μόνα τους την αλήθεια.
Γι' αυτό, άλλωστε, και η διοίκηση της ΕΤΕ 
πιέζει διαρκώς για υψηλότερο τίμημα.  
Αλλά και για έναν ακόμα λόγο:
Διότι γνωρίζει το μέγεθος των συνερ-
γειών μεταξύ των θεραπευτηρίων της 
Hellenic Healthcare (του βραχίονα, δηλα-
δή του CVC στην Ελλάδα, που είναι leader 
στο χώρο της υγείας) και της Εθνικής 
Ασφαλιστικής, αν αυτή περάσει στο fund.
Τις καταλαβαίνετε και εσείς.
Και είναι απορίας άξιο, γιατί δεν έχει εν-
διαφερθεί για την ασφαλιστική ο Νο 2 
όμιλος στον κλάδο υγείας, αυτός του Ια-
τρικού Αθηνών.  
Επίσης, το ταμείο της Ασφαλιστικής απο-
τελεί την καλύτερη πηγή για την κάλυψη 
των ομολογιών της Hellenic Healthcare 
στο Λουξεμβούργο, όπως συνέβη με το 
Υγεία, τον περασμένο Δεκέμβριο. 
Απλά πράγματα.

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Υπεύθυνη διαχείριση των στερεών
και υγρών αποβλήτων

Η σωστή επεξεργασία των στερεών και υγρών αποβλήτων από τις δραστηριότητες 
της ΕΥΔΑΠ έχει ιδιαίτερη σημασία, τόσο για την προστασία του περιβάλλοντος, όσο 
και για την ορθολογική διαχείριση των διαθέσιμων φυσικών πόρων.
Μέσω της υπεύθυνης διαχείρισης αυτών των αποβλήτων και της εφαρμογής 
πρακτικών κυκλικής οικονομίας, η εταιρεία συμβάλλει στην επίτευξη των Στόχων 
Βιώσιμης Ανάπτυξης, όπως αυτοί έχουν οριστεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων 
Εθνών. Επιπροσθέτως, η ΕΥΔΑΠ, συμβάλλει στην παγκόσμια προσπάθεια για την 
αξιοποίηση των πρώτων υλών και την επαναφορά τους στον οικονομικό κύκλο, 
προωθώντας τη συλλογή και ανακύκλωση χαρτιού και μπαταριών. 

ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ
-Στα Κέντρα Επεξεργασίας Λυμάτων (ΚΕΛ) μέσω της επεξεργασίας των λυμάτων, 
το παραγόμενο νερό (επεξεργασμένη εκροή) είναι απαλλαγμένο από το ρυπαντι-
κό φορτίο σε ποσοστό περίπου 95% και καταλήγει στη θάλασσα χωρίς αρνητικές 
επιπτώσεις στην οικολογική ισορροπία του θαλάσσιου οικοσυστήματος, ενώ ένα 
μέρος επαναχρησιμοποιείται σε χρήσεις εντός των εγκαταστάσεων. Το στερεό 
υπόλειμμα της επεξεργασίας των αστικών λυμάτων είναι η ιλύς, η οποία αφυδα-
τώνεται, ξηραίνεται και αξιοποιείται ως καύσιμο στην τσιμεντοβιομηχανία.
-Στα διυλιστήρια νερού η ιλύς που δημιουργείται από την καθίζηση και από την 
πλύση των φίλτρων μεταφέρεται με ειδικό αγωγό σε υφιστάμενες εγκαταστάσεις, 
όπου μέρος του ανακτώμενου νερού οδηγείται με αντλιοστάσιο στις δεξαμενές 
επεξεργασίας νερού και στη συνέχεια σε υδαρή μορφή, οδηγείται μέσω του απο-
χετευτικού συστήματος της ΕΥΔΑΠ στο Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων της Ψυ-
τάλλειας. 
-Στα διυλιστήρια Ασπροπύργου και Πολυδενδρίου, η ιλύς αυτή αφυδατώνεται και 
το στερεό προϊόν λόγω της σύστασής του είναι κατάλληλο για αξιοποίηση σε μία 
σειρά εναλλακτικών χρήσεων σε τομείς όπως: τσιμεντοβιομηχανία, κεραμοποιία, 
κηπευτική, βελτίωση εδαφών. 
-Στο στάδιο της χώνευσης της επεξεργασίας της λάσπης παράγεται βιοαέριο, τόσο 
στο ΚΕΛ Ψυττάλειας  όσο και στο ΚΕΛ Μεταμόρφωσης. Το βιοαέριο αυτό αξιοποι-
είται για την παραγωγή ενέργειας και συγκεκριμένα στο ΚΕΛΨ, όλη η ποσότητα 
βιοαερίου που παράγεται, χρησιμοποιείται για τις ανάγκες της εγκατάστασης, ενώ 
στο ΚΕΛΜ χρησιμοποιείται περίπου το 70% της ποσότητας βιοαερίου που παράγε-
ται. 

Στο ΚΕΛ Ψυττάλειας όλη η ποσότητα βιοα-
ερίου που παράγεται χρησιμοποιείται για τις 
ενεργειακές ανάγκες της εγκατάστασης. 
 Πηγή: ΕΥΔΑΠ 



5

BnSECRET

ΚΛΗΡΏΝΕΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥΣ 
ΤΗΣ ΛΑΡΚΟ
Αύριο θα μάθουμε ποιοι ενδιαφέρονται να 
αγοράσουν την Λάρκο, ή, καλύτερα, να μά-
θουν τα μυστικά της. Διότι, από τους καμιά 
δεκαριά επενδυτές, που αναμένεται να εμ-
φανιστούν, οι περισσότεροι θα το κάνουν 
απλώς για να πάρουν πρόσβαση στο VDR. 
Μυτιληναίος και Περιστέρης θεωρούνται 
βέβαιοι, αλλά παραμένει άγνωστο αν θα κα-
ταθέσουν και δεσμευτική προσφορά αργό-
τερα φέτος. Βασικό αντικίνητρο για τη Λάρ-
κο είναι οι αυξήσεις, που ζητάει η ΔΕΗ στα 
τιμολόγια της υψηλής τάσης, λένε οι επαΐο-
ντες. Βέβαια, η ΔΕΗ τρώει ένα φέσι 300 τόσα 
εκατομμύρια από την Λάρκο, που σβήνει 
χρέη τώρα με την ειδική διαχείριση… 

Elon Musk, 
επικεφαλής, 
Space X

Η Prodea Investments, στηρίζοντας εμπράκτως την πρωτοβουλία του Δήμου 
Αθηναίων, "Υιοθέτησε την πόλη σου", χορηγεί την ανάπλαση του λόφου Στρέφη, 
με στόχο την αναβάθμιση του λόφου, ώστε να προσφέρει και πάλι στους επισκέ-
πτες του τον περίπατο, τον αθλητισμό, την αναψυχή, τη θέα και την ασφάλεια, που 
έδινε για δεκαετίες.
Πρόκειται για μία ιδιαίτερα σημαντική δωρεά εκ μέρους της εταιρείας, που περι-
λαμβάνει το απαραίτητο πλέγμα μελετών και παρεμβάσεων, τις οποίες εποπτεύει 
και συντονίζει ο Δήμος των Αθηναίων, ορίζοντας το πλαίσιο των ενεργειών, ώστε 
να προκύψει το επιθυμητό αποτέλεσμα. Η συμμετοχή της Prodea Investments 
στο συγκεκριμένο πρόγραμμα δίνει πλέον τη δυνατότητα να αναδειχθεί η κορυ-
φογραμμή του λόφου, να ενισχυθεί η προσβασιμότητα και η ασφάλεια, να επανα-
σχεδιαστεί η παιδική χαρά και να γίνουν σημαντικά έργα αποκατάστασης σε όλη 
την περιοχή. 

> PRODEA INVESTMENTS
ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟ "ΥΙΟΘΕΤΗΣΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ 
ΣΟΥ" - ΔΙΝΕΙ ΖΩΗ ΣΤΟΝ ΛΟΦΟ ΣΤΡΕΦΗ

Η ΕΚΤΕΡ υπέγραψε σύμβαση εκτέλεσης έργου με την Ελληνικό Ινστιτούτο Πα-
στέρ. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η κατασκευή του έργου, Αναδιάρθρωση 
υφιστάμενης μονάδας εμβολίων και δημιουργία αίθουσας BSL2+ στον Α' όροφο 
του κτιρίου ζωικών προτύπων (Κ7) και ανακατασκευή του κλιματισμού και των 
χώρων, με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.
Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε €747 χιλ. και έχει υπαχθεί 
σε καθεστώς απαλλαγής Φ.Π.Α. Η προθεσμία αποπεράτωσης του έργου ορίστη-
κε σε χρονικό διάστημα δέκα (10) μηνών από την υπογραφή του Πρωτοκόλλου 
Εγκατάστασης.

Η εταιρία ανάπτυξης διαστημικών πυραυλικών φο-
ρέων του Elon Musk, SpaceX, μπορεί να έχει οι-
κονομική αποτίμηση τουλάχιστον $60 δισ., καθώς 
βρίσκεται σε  έναν κύκλο χρηματοδότησης, που 
αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Φεβρουάριο, όπως 
ανέφερε ο ιστότοπος Business Insider, επικαλού-
μενος τρεις πηγές που έχουν γνώση του θέματος. 
Ο τελευταίος γύρος χρηματοδότησης αναμένεται να 
διαμορφώσει την τιμή της κάθε μετοχής, μεταξύ των 
$325 και των $350, σύμφωνα με την ίδια πηγή.
Στο ρεπορτάζ του ιστότοπου προστίθεται ότι η κε-
φαλαιοποίηση της SpaceX θα μπορούσε να φτάσει 
ακόμη και στα $92 δισ., έναντι της οικονομικής απο-
τίμησης των $46 δισ. της εταιρείας σε έναν κύκλο 
χρηματοδότησης, που έγινε τον Αύγουστο.

> ΕΚΤΕΡ
ΥΠΕΓΡΑΨΕ 
ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 
€747 ΧΙΛ.

> SPACE X
ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΣΤΑ $60 
ΔΙΣ. Η  ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
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Το έργο Σύμπραξης Δημόσιου Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), Ολοκληρωμένη Διαχείριση 
Απορριμμάτων Περιφέρειας Πελοποννήσου, μεταξύ της Περιβαλλοντικής Πελοποννή-
σου του ομίλου Tέρνα Ενεργειακή και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, τέθηκε σε ισχύ. 
Οι σχετικές συμβάσεις υπεγράφησαν από τους:
• Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Παναγιώτη Νίκα
• Διευθύνοντα Σύμβουλο της Τέρνα Ενεργειακή, Μανώλη Μαραγκουδάκη 
• Διευθύνοντα Σύμβουλο της Περιβαλλοντικής Πελοποννήσου, Γιώργο Αγραφιώτη

"Πρόκειται για το μεγαλύτερο έργο ΣΔΙΤ διαχείρισης απορριμμάτων στη χώρα, το οποίο 
υλοποιεί το μεγαλύτερο μέρος του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων 
(ΠΕΣΔΑ) Πελοποννήσου, ενώ λειτουργεί παράλληλα και συμπληρωματικά με τα Τοπικά 
Σχέδια Ανακύκλωσης στην πηγή των Δήμων", σημειώνει η εταιρική ανακοίνωση. 

> ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΔΙΤ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

Η General Motors Co (GM) έθεσε ως στόχο, μέχρι το 2035, όλα τα νέα αυτοκίνητα, SUV 
και ελαφρά ημιφορτηγά που θα πουλά να έχουν μηδενικές εκπομπές ρύπων. Πρόκει-
ται για μία δραματική στροφή της μεγαλύτερης αμερικανικής αυτοκινητοβιομηχανίας 
μακριά από τους κινητήρες βενζίνης και πετρελαίου. Η GM έχει επίσης ανακοινώσει 
ότι, σχεδιάζει να έχει μηδενικό ισοζύγιο άνθρακα μέχρι το 2040, ενώ προχώρησε στη 
δραματική αυτή ανακοίνωση μόλις μία εβδομάδα μετά την ανάληψη των προεδρικών 
καθηκόντων από τον Τζο Μπάιντεν και τις εξαγγελίες του, για τον έλεγχο των αερίων του 
θερμοκηπίου, αλλά και την προώθηση των πωλήσεων ηλεκτρικών οχημάτων.

> GENERAL MOTORS
ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΜΕ 
ΒΕΝΖΙΝΗ ΚΑΙ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ

Ζήτηση, που φαίνεται ότι είναι ισχυρή, προ-
σελκύουν τα πωλητήρια που έχει βάλει η 
Εθνική Τράπεζα σε αριθμό ακινήτων της, 
κατά βάση μικρών ή μεσαίων σπιτιών. 
Ενδεικτικά, αυτή τη στιγμή και παρά την 
πανδημία, ολοκληρώνεται η διαδικασία 
πώλησης, για διαμερίσματα στην Πάτρα, 
την Λάρισα, τη Θεσσαλονίκη, αλλά και την 
Αθήνα. Η τελευταία ξεχωρίζει, καθώς πρό-
κειται για "πακέτο" 12 διαμερισμάτων, δευ-
τέρου και πέμπτου ορόφου, εμβαδού από 
57 τ.μ. έως 112 τ.μ., δηλαδή για μία ολόκλη-
ρη πολυκατοικία που βρίσκεται στην περι-
οχή του Αγ. Λουκά στα Πατήσια. Η εν λόγω 
περιοχή, λόγω της κοντινής απόστασής της 
από τα σχολεία και τον ΗΣΑΠ, εμφανίζει 
σημαντικές προοπτικές.

ΜΙΑ ΜΕΖΟΝΕΤΑ
Ένα ακόμη από τα πωλητήρια της Εθνικής, 
που δεν έχουν αλλάξει χέρια, αφορά σε με-
ζονέτα στην τουριστική Λίνδο της Ρόδου, η 
οποία διαθέτει:
• ισόγειο 61,5 τ.μ. 
• πρώτο όροφο 54 τ.μ.
με ποσοστό συνιδιοκτησίας σε έκταση 4 
στρεμμάτων, όπου βρίσκεται πισίνα. Η τιμή 
εκκίνησης για το συγκεκριμένο ακίνητο, 
που στις εποχές της άνθησης του Airbnb θα 
ήταν sold out, ανέρχεται σε €210 χιλ.

> ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΙΣΧΥΡΗ ΖΗΤΗΣΗ 
ΓΙΑ ΤΑ ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
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Αισιόδοξες ότι θα ανταπεξέλθουν στη δοκιμασία των stress test, που ξεκί-
νησαν με την ανακοίνωση των παραδοχών βάσει των οποίων θα διεξαχθεί 
η άσκηση, τόσο στο βασικό όσο και στο δυσμενές σενάριο, εμφανίζονται οι 
ελληνικές τράπεζες.
Τα stress test διεξάγονται εν μέσω πανδημίας και μεγάλης αβεβαιότητας 
και, μετά την αναβολή της άσκησης του 2020, λόγω COVID-19, η συμβολή 
τους θα είναι πολύτιμη στην αξιολόγηση της ανθεκτικότητας του ευρωπαϊκού 
τραπεζικού τομέα. Η άσκηση, τα αποτελέσματα της οποίας θα ανακοινωθούν 
από την EKT στις 31 Ιουλίου 2021, αξιολογεί τον αντίκτυπο ενός δυσμενούς 
μακροοικονομικού σεναρίου στη φερεγγυότητα των τραπεζών της ΕΕ.

ΠΟΥ ΒΑΣΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ
Το βασικό σενάριο για τις χώρες της ΕΕ βασίζεται στις προβλέψεις των εθνι-
κών κεντρικών τραπεζών του Δεκεμβρίου 2020, ενώ το δυσμενές σενάριο 
προϋποθέτει την υλοποίηση των κύριων κινδύνων χρηματοπιστωτικής στα-
θερότητας, που έχουν εντοπιστεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Συστημικού 
Κινδύνου (ΕΣΣΚ) και τους οποίους η ΕΕ στον τραπεζικό τομέα εκτίθεται. Το 
δυσμενές σενάριο αντικατοπτρίζει επίσης τις πρόσφατες εκτιμήσεις κινδύνου 
από την Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών.
Ετσι, σε επίπεδο ΕΕ, μέχρι το 2023:
• Πραγματικό ΑΕΠ: -3,6%
• Ανεργία: 4,7%
• Τιμές ακινήτων κατοικιών: -16,1%
• Τιμές εμπορικών ακινήτων: -31,2%.
• Τιμές μετοχών τον πρώτο χρόνο:
• Προηγμένες οικονομίες: -50% 
• Αναδυόμενες οικονομίες: -65% 

Το δυσμενές σενάριο του 2021 είναι πολύ σοβαρό, έχοντας κατά νου την αδύ-
ναμη μακροοικονομική αφετηρία το 2020, ως αποτέλεσμα της σοβαρής ύφε-
σης που προκαλείται από πανδημία.

> ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
ΑΙΣΙΟΔΟΞΕΣ ΟΤΙ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΤΑ 
STRESS TEST - ΟΙ ΠΑΡΑΔΟΧΕΣ ΚΑΙ 
ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ

Βασίλης Ψάλτης, CEO, Alpha Bank 
Φωκίων Καραβίας, CEO, Eurobank 
Παύλος Μυλωνάς, CEO, Εθνική Τράπεζα 
Χρήστος Μεγάλου, CEO, Τράπεζα Πειραιώς

ΟΙ ΠΑΡΑΔΟΧΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (Με παραδοχή για ΑΕΠ 2020: -10%)

Άρτεμις Σπηλιώτη



Organizer

Communication Sponsors

Auspices

Φωτεινή Παπαθανασίου

Όμιλος ΟΤΕ

Φωτεινή Παπαθανασίου

Όμιλος ΟΤΕ

Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ

https://palladianconferences.gr/5lfdpp.php
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Τα στελέχη της Hyundai επανεξετάζουν την πιθανή συνεργασία με την Apple. 
Οι ανησυχίες τους σχετικά με το να γίνουν κατασκευαστές αυτοκινήτων 
που θα ανήκουν στην Apple, μειώνουν τις προοπτικές για μια συμφωνία. Η 
Hyundai δήλωσε, νωρίτερα μέσα στον Ιανουάριο, ότι, ήταν σε προκαταρκτι-
κές συνομιλίες με την Apple, αλλά δεν έδωσε λεπτομέρειες. Τα τοπικά μέσα 
ενημέρωσης ανέφεραν ότι, οι εταιρείες συζητούν ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
και μια δέσμευση μπαταριών. Η Apple δεν αναγνώρισε ποτέ συνομιλίες με 
την αυτοκινητοβιομηχανία για την κατασκευή οχημάτων και δεν ήταν σαφές, 
εάν τέτοιες συνομιλίες εξακολουθούν να είναι ενεργές. Ο κατασκευαστής των 
iPhone συνήθως επιμένει στο αυστηρό απόρρητο από τους πιθανούς συνερ-
γάτες και τους προμηθευτές του, για μελλοντικά σχέδια ή προϊόντα που δεν 
έχουν κυκλοφορήσει.

H Έφη Δελή είναι η νέα εκπρόσωπος του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθε-
ρότητας (ΤΧΣ) στο Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) της "Eurobank Ergasias Υπη-
ρεσιών και Συμμετοχών Ανώνυμη Εταιρεία" και της θυγατρικής της εταιρείας 
"Τράπεζα Eurobank Ανώνυμη Εταιρεία" και μέλος των Επιτροπών Ελέγχου, 
Κινδύνων, Υποψηφιοτήτων και Αποδοχών της Εταιρείας και της Τράπεζας 
καθώς και μέλος της Επιτροπής Ψηφιακής Τεχνολογίας και Μετασχηματι-
σμού της Τράπεζας, μετά την παραίτηση του Δημήτρη Μίσκου.
Όπως αποφασίστηκε η θητεία της κα. Δελή είναι ίση με το υπόλοιπο της θητεί-
ας του κ. Μίσκου στις εν λόγω θέσεις και Επιτροπές αντίστοιχα.

> HYUNDAI
ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΖΕΙ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ 
ΜΕ ΤΗΝ APPLE

> EUROBANK
H ΕΦΗ ΔΕΛΗ ΝΕΑ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ 
ΤΧΣ ΣΤΟ ΔΣ

Η Vodafone Ελλάδας, για 3η συνεχόμενη χρονιά, κα-
τέκτησε τον τίτλο του Top Employer 2021 από το Ευ-
ρωπαϊκό Ινστιτούτο Top Employers Institute, το οποίο 
αξιολογεί τους συμμετέχοντες μέσω μίας παγκόσμιας 
έρευνας καλών πρακτικών σε επίπεδο Διαχείρισης 
Ανθρώπινου Δυναμικού των εταιρειών. Η Διευθύ-
ντρια Ανθρώπινου Δυναμικού της Vodafone Ελλάδας, 
Ηρώ Μέλλιου, δήλωσε: "Κάθε χρόνο αισθανόμαστε 
υπερήφανοι για αυτή τη διάκριση. Όμως φέτος, έχου-
με έναν λόγο παραπάνω. Γιατί αυτή η χρονιά δεν ήταν 
σαν τις άλλες. Μέσα σε πρωτόγνωρες συνθήκες, με 
προτεραιότητα την προστασία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων μας, καταφέραμε #μαζί, να δημιουργή-
σουμε νέες ευκαιρίες, να πειραματιστούμε, να καινο-
τομήσουμε και να έρθουμε ακόμα πιο κοντά γιατί κρα-
τήσαμε δυνατό αυτό που μας ενώνει. Την πίστη μας σε 
ένα καλύτερο αύριο".

> VODAFONE ΕΛΛΑΔΟΣ
TOP EMPLOYER ΓΙΑ 3η 
ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΗ ΧΡΟΝΙΑ  

Εκτός του ταμπλό του Χρηματιστηρίου Αθηνών 
θα βρίσκεται από τις 2 Φεβρουαρίου η μετοχή της 
Eurobrokers, μετά την απόφαση της Επιτροπής Εισα-
γωγών και Λειτουργίας αγορών του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών, περί διαγραφής των μετοχών της εταιρείας 
από τη Ρυθμιζόμενη αγορά.

> EUROBROKERS
ΕΚΤΟΣ ΤΑΜΠΛΟ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ 
Η ΜΕΤΟΧΗ   
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> ΙΚΕΑ
ΕΠΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΚΑΙ ΣΟΦΙΑ
Παρά την πανδημία του κορωνοϊού, η 
ΙΚΕΑ, συνεχίζει το επενδυτικό της πλάνο 
με τη δημιουργία νέων καταστημάτων πό-
λης, αλλά και μεσαίων καταστημάτων. H 
εταιρεία θα αναπτύξει καταστήματα έως 
5.000 τ.μ., ξεκινώντας από το Ηράκλειο 
Κρήτης, ενώ, πρόσφατα, ανακοινώθηκε 
το πρώτο "μικρό" ΙΚΕΑ στον Πειραιά. 

ΤΟ PROJECT ΣΤΗ ΣΟΦΙΑ
H εταιρεία σχεδιάζει τα επόμενα βήματά 
της και στο εξωτερικό. Έτσι λοιπόν, θα 
"ανοίξει" κατάστημα 2.000 τ.μ. στο Mall της 
Σόφιας, με στόχο να ξεκινήσει τη λειτουρ-
γία του εντός του 2021. 

TI ANAMENETAI ΓΙΑ ΤΟ 2020
Τα αποτελέσματα του 2020 αναμένεται να 
ανακοινωθούν το προσεχές διάστημα από 
την εταιρεία. Η πανδημία του κορωνοϊού 
προβλέπεται να οδηγήσει σε πτώση των 
πωλήσεων της εταιρείας, εξαιτίας του πα-
ρατεταμένου λουκέτου στο λιανεμπόριο. 
Η μείωση αναμένεται περίπου στο 20%. 

DATA-ENNΕAMHNO
(σε € εκατ.)
Πωλήσεις
2020: 279,3
2019: 339,4

Μεταβολή: -17,7%
EBITDA

2020: 33,4
2019: 44,4

Μεταβολή: -24,7%
Κέρδη 
2020: 3

2019: 7,9
Μεταβολή: -62%

ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΤΟ 2021
Αν και όλα θα εξαρτηθούν από την εξέλι-
ξη της πανδημίας, η εταιρεία αναμένεται 
να καλύψει μέρος του χαμένου εδάφους 
του 2020, δεδομένου ότι ο φόβος των κα-
ταναλωτών αναμένεται να υποχωρήσει, 
καθώς προχωρά το εμβολιαστικό πρό-
γραμμα.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ E-SHOP
Το e-commerce είναι ένας κλάδος που 
συνεχώς αναπτύσσεται. Υπενθυμίζεται 
πως στο εννεάμηνο του 2020, οι ηλεκτρο-
νικές πωλήσεις έφτασαν τα €39 εκατ., σε 
σχέση με €25 εκατ. το ίδιο διάστημα του 
2019, αυξημένες κατά 56%. Η διοίκηση 
της εταιρείας στοχεύει στην ενίσχυση του 
συγκεκριμένου καναλιού, καθώς εκτιμά-
ται πως θα συνεχίσει την αναπτυξιακή του 
πορεία. 

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Βασίλης Φουρλής, CEO, Fourlis

"Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ) προ-
χωρούν σε ένα σημαντικό βήμα, για τον 
μετασχηματισμό και τον εκσυγχρονισμό 
της ιστορικότερης εταιρίας της χώρας. 
Στη συνεδρίαση της 28/1, το Διοικητικό 
Συμβούλιο της εταιρείας ενέκρινε την 
πρόταση του Προγράμματος Εθελούσιας 
Εξόδου, δίνοντας ταυτόχρονα το πράσι-
νο φως, για την άμεση έναρξη της δια-
δικασίας υποβολής αιτήσεων", αναφέρει 
η εταιρική ανακοίνωση. Το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε εργαζόμενους που πλη-
ρούν συγκεκριμένα κριτήρια ηλικίας και 
προϋπηρεσίας, θα τεθεί σε ισχύ την 1 Φε-
βρουαρίου και θα ολοκληρωθεί στις 19 
Φεβρουαρίου 2021.

ΠΟΙΟΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ
Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα, το 
οποίο έχει  εθελοντικό χαρακτήρα, έχουν 
όλοι οι εργαζόμενοι, που έχουν συμπλη-
ρώσει το 41ο έτος ηλικίας τους και έχουν 
προϋπηρεσία τουλάχιστον 15 ετών. Το 
Πρόγραμμα Εθελουσίας Εξόδου προβλέ-
πει σημαντικές πρόνοιες για τους εργαζό-
μενους που θα αποχωρήσουν. Συγκεκρι-
μένα, προβλέπει:
• εφάπαξ καταβολή 24 έως και 45 μι-

σθών, ανάλογα με την ηλικία και τα 
έτη προϋπηρεσίας

• καταβολή ενός επιπλέον μισθού, για 
κάθε ανήλικο τέκνο

• επέκταση για 2 έτη της πρόσθετης 
Ασφάλισης Ζωής και Υγειονομικής 
περίθαλψης, μέσω του ΤΕΑ ΕΛΤΑ

• Ειδική πρόβλεψη, επίσης, γίνεται για 
τους εργαζόμενους που έχουν θεμε-
λιώσει δικαίωμα συνταξιοδότησης. 
Τέλος, συμπεριλαμβάνει ειδική πρό-
βλεψη, για εργαζόμενους με τέκνα 
ΑΜΕΑ ανεξαρτήτως ηλικίας, στους 
οποίους θα καταβάλλονται επιπλέον 
πέντε μισθοί.

> ΕΛΤΑ
ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ 
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΘΕΛΟΥΣΙΑΣ 
ΕΞΟΔΟΥ

Πολυχρόνης Γριβέας, Πρόεδρος, ΕΛΤΑ

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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Μέσα σε διάστημα 50 ημερών θα εγκατασταθούν τα πρώτα Smartlockers 
στην Αθήνα, αναφέρει στο GR.EC.A Friday's Workshops, ο C.E.O των 
Smartlockers, Βασίλης Παπούλιας.
"Πρόκειται για ένα σύγχρονο τρόπο παραλαβής παραγγελιών από συγκεκρι-
μένα pick up points, όπου ο καταναλωτής μπορεί να παραλάβει το προϊόν 
που έχει παραγγείλει online, 24/7, με ασφάλεια, ανέπαφα και χωρίς αναμο-
νή", προσθέτει, μάλιστα, ότι, η εταιρεία είναι ανοικτή για νέες συνεργασίες και 
σε επίπεδο FMCG.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ONLINE ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
Ήδη, μάλιστα, υπάρχει ενδιαφέρον από ηλεκτρονικά καταστήματα και η εται-
ρεία έχει προχωρήσει σε συνεργασίες με online φαρμακεία και έχουμε προ-
χωρήσει και σε νέες συνεργασίες που θα ανακοινωθούν εν ευθέτω χρόνω.
"Αρχικά εγκαταστήσαμε lockers σε φεστιβάλ, ξενοδοχεία, οργανωμένες πα-
ραλίες και είδαμε ότι υπήρχε πολύ θετικό feedback από τη χρήση και έτσι το 
2020 αναπτύξαμε το λογισμικό και δημιουργήσαμε ολοκληρωμένη εφαρμο-
γή για το e-shop και το e-commerce, γενικότερα. Μπορούμε να καλύψουμε 
όλο το κομμάτι από την αρχή μέχρι και την ολοκλήρωση της παράδοσης της 
παραγγελίας", επισημαίνει.

Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ LOCKER ΚΑΙ Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ
Ο σχεδιασμός του locker γίνεται ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε σημείου, 
μπορεί αν είναι εσωτερικού και εξωτερικού, είτε μέσα στο κατάστημα είτε 
εντός, να εχει περισσότερα ή λιγότερα ντουλάπια τα οποία είναι customized, 
ενώ μπορεί να παραδοθεί σε 75 ημέρες, περίπου, μετά την ολοκλήρωση της 
συμφωνίας για τις λεπτομέρειες λειτουργίας.
Συγκεκριμένα:
• Σχεδιασμός του locker σύμφωνα με τις ανάγκες του κάθε σημείου
• Εγκατάσταση σύγχρονου λογισμικού
• Εγκατάσταση στο σημείο ενδιαφέροντος
• Buy on-line & pickup here
Η διαχείριση παραγγελίας από το online κατάστημα, γίνεται ως εξής:
• Σύνδεση με το λογαριασμό του χρήση
• Scanning του barcode της παραγγελίας
• Επιλογή κατάλληλης θέσης πακέτου
• Επιβεβαίωση τοποθέτησης παραγγελίας

Ο κ. Παπούλιας προτείνει, ωστόσο, το λογισμικό χρήσης να είναι customized, 
καθώς εκεί έγκειται και η όλη καινοτομία, όπως αναφέρει, του εγχειρήματος.
"Μπορούν οι εταιρείες να χρησιμοποιήσουν, είτε το δικό μας πρόγραμμα ή 
το δικό μας λογισμικό, το οποίο θα συνδεθεί στο δικό τους σύστημα logistic".

> SMARTLOCKERS
ΑΡΧΕΣ ΜΑΡΤΙΟΥ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Στην ανάπτυξη ολοκληρωμένων λύσεων 3PL και 4PL 
στοχεύει, μεταξύ άλλων, για το 2021 η EasyShipping, 
που προσφέρει μία ολοκληρωμένη λύση για τη δη-
μιουργία αλλά και τη διαχείριση των αποστολών που 
δρομολογούνται, μέσω όλων των γνωστών εταιρειών 
courier, που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα
Όπως εξήγησε ο Co-Founder, Νικόλαος Χατζηδάκης, 
ακόμα δύο βασικοί στόχοι είναι ο υπολογισμός κό-
στους αποστολής με πολλαπλές εταιρείες courier και 
η έξυπνη διασύνδεση με marketplace.
Συμπλήρωσε, μάλιστα, ότι, οι επενδύσεις γίνονται για 
την ενδυνάμωση της πλατφόρμας, που "είναι ένα χρή-
σιμο εργαλείο για ηλεκτρονικά καταστήματα, εταιρείες 
logistics, courier, marketplaces, digital agencies και 
business consultants, που στοχεύουν στη συνεχή 
βελτίωση των operation των πελατών τους".

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
• Αυτοματοποιημένη δημιουργία και εκτύπωση 

voucher αποστολών
• Αυτόματη ενημέρωση πελάτη μέσω SMS
• Αυτόματη μαζική παρακολούθηση των αποστο-

λών
• Branded Tracking Page
• Ευκολότερη διαχείριση επιστροφών και προβλη-

μάτων
• Tracking Widget
• Διαχείρισης click away

ΟΦΕΛΗ
• Ελαχιστοποίηση του χρόνου προετοιμασίας και 

παρακολούθησης αποστολών
• Ένα εργαλείο για όλες τις εταιρείες courier
• Περιορισμός λαθών μέσω της αυτοματοποίησης
• Καλύτερο visibility - Συγκεντρωμένα συστατικά 

για το σύνολο των αποστολών
• Μείωση επιστροφών
• Δυνατότητα ταυτόχρονης διασύνδεσης περισσό-

τερων του ενός shop

> EASYSHIPPING
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 3PL & 4PL 
ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ 
ΣΤΟΧΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2021

Νικόλαος Χατζηδάκης, 
Co-Founder, EasyShipping

>>> Από την Στέλλα Αυγουστάκη | stella@notice.gr

mailto:stella%40notice.gr?subject=
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SIEMENS GAMESA: ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΖΗΜΙΕΣ
Η Siemens Gamesa εμφάνισε κέρδη στο α΄ τρίμηνο της 
χρήσης 2020/2021 και επιβεβαίωσε τις εκτιμήσεις και τα 
έσοδα, όπως ανακοίνωσε στα προκαταρκτικά κέρδη.Η 
ισπανική εταιρεία κατασκευής τουρμπινών ανακοίνωσε 
καθαρά κέρδη  για το  α' τρίμηνο της χρήσης, σε σχέση 
με τις ζημιές πριν από ένα χρόνο.

DATA-Α'ΤΡΙΜΗΝΟ
(σε εκατ.ευρώ)
Έσοδα
2020/21: 2.300
2019/20: 2.000
Μεταβολή:15%
Κέρδη
2020/21: 121
2019/20: (136)

LG ELECTRONICS: ΡΕΚΟΡ ΚΕΡΔΩΝ
Η LG Electronics ανακοίνωσε ρεκόρ κερδών για το δ' τρί-
μηνο του 2020, χάρη στις ισχυρές πωλήσεις τηλεοράσεων 
και οικιακών συσκευών εν μέσω της πανδημίας του κορο-
νοϊού.Η ισχυρή απόδοση του γίγαντα ηλεκτρονικών προϊό-
ντων υποδηλώνει ότι οι παρατεταμένες περίοδοι παραμο-
νής και εργασίας στο σπίτι εν μέσω της πανδημίας παρείχαν 
ισχυρή υποστήριξη για τη ζήτηση.

DATA-Δ 'ΤΡΙΜΗΝΟ
(σε δισ.γουόν)
Έσοδα
2020: 18.781
2019:16.050
Μεταβολή: 17%
Κέρδη
2020: 262,3
2019:(8,49)

> BnB IN THE WORLD
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΞΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

 
SAP: ΜΕΙΩΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ
Η SAP ανακοίνωσε ότι τα καθαρά κέρδη στο δ΄ τρίμηνο 
του 2020 μειώθηκαν , ενώ επιβεβαίωσε την πτώση στα 
λειτουργικά κέρδη για τα έσοδα, όπως είχε ανακοινώσει 
νωρίτερα αυτό τον μήνα.

DATA-Δ'ΤΡΙΜΗΝΟ
(σε δισ.ευρώ)
Έσοδα
2020: 7,54
2019: 8,05
Μεταβολή: -6,3%
Κέρδη
2020:2
2019: 2,17
Μεταβολή: -7,8%

COLGATE-PALMOLIVE: ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΡΔΩΝ 
ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
Η Colgate-Palmolive ανακοίνωσε τα κέρδη δ΄ τριμήνου 
2020 τα οποία ήταν ελαφρώς αυξημένα σε σχέση με το προ-
ηγούμενο έτος, ενώ οι πωλήσεις αυξήθηκαν.

DATA-Δ'ΤΡΙΜΗΝΟ
(σε εκατ.δολάρια)
Πωλήσεις
2020: 4.320
2019: 4.020
Μεταβολή: 7,4%
Κέρδη
2020: 647
2019: 643
Μεταβολή: 0,62%

"Καθώς μπαίνουμε στο 2021, αναμένουμε υψηλά επίπεδα 
αβεβαιότητας καθώς χάνονται τα οφέλη από την αύξηση 
των αποθεμάτων των νοικοκυριών και άλλες επιδράσεις 
από την πανδημία”, αναφέρει σε ανακοίνωσή της η εται-
ρεία.
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μόνο για παραλαβή και επανήλθαν σε κα-
νονική λειτουργία στις 18 Ιανουαρίου του 
2021, με εξαίρεση δύο σημεία πώλησης 
σε περιοχές υψηλού κινδύνου.

"ΑΠΕΔΩΣΑΝ ΚΑΡΠΟΥΣ ΟΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ"
Όπως ανέφερε ο Alex Baldock, Group 
Chief Executive της Dixons Carphone, 
"ακόμη και όπου τα καταστήματα έχουν 
κλείσει, η δουλειά μας να φέρουμε το 
καλύτερο ψηφιακό και φυσικό shopping 
σε κάθε πελάτη απέδωσε καρπούς, με 
καινοτομίες, όπως το ωριαίο drive-thru 
order & collect και το ShopLive. Η ευ-
έλικτη υποδομή και ο επιταχυνόμενος 
μετασχηματισμός μας σημαίνουν ότι κα-
ταφέραμε να αντιδράσουμε γρήγορα στις 
αλλαγές που έφεραν οι περιορισμοί στο 
εμπόριο, χτίζοντας παράλληλα σχέσεις με 
μεγαλύτερη διάρκεια και αξία με τους πε-
λάτες μας".

ΟΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΝΑΛΥΤΩΝ
Για την ετήσια χρήση που ολοκληρώνεται 
στις 2 Μαίου του 2021, οι αναλυτές που 
παρακολουθούν την Dixons, εκτιμούν για 
την Κωτσόβολος ότι θα κλείσει με μικρή 

άνοδο της τάξης του 1,7% (1,6% σε LfL), στις 
478 εκατ. λίρες, ενώ ανάπτυξη 1,5-2,3% 
αναμένουν και για τις επόμενες δύο ετήσιες 
χρήσεις. Σε επίπεδο προ φόρων κερδοφο-
ρίας, οι αναλυτές περιμένουν πτώση της τά-
ξης του 10%, στις 18 εκατ. λίρες και αύξηση 
5-6% τις αμέσως επόμενες δύο χρήσεις.

DATA (ποσά σε εκατ. λίρες)
Κύκλος εργασιών
2022/2023*: 498
2021/2022*: 486
2020/2021*: 478
2019/2020: 470
2018/2019: 459

EBIT
2022/2023*: 20
2021/2022*: 19
2020/2021*: 18
2019/2020: 20
2018/2019: 21

*εκτιμήσεις αναλυτών

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

 

Το παρατεταμένο δεύτερο lockdown που 
επιβλήθηκε στο λιανεμπόριο, το οποίο 
διήρκεσε σχεδόν 2,5 μήνες, επηρέασε 
αρνητικά την πορεία της Κωτσόβολος, η 
οποία μολονότι εκτόξευσε τις ηλεκτρο-
νικές της πωλήσεις, εντούτοις ήταν η 
μοναδική εταιρεία του ομίλου Dixons 
Carphone, που έκλεισε με πτώση του τζί-
ρου στο διάστημα από τις αρχές Νοεμβρί-
ου 2020 μέχρι τις 9 Ιανουαρίου του 2021.
Σύμφωνα λοιπόν με τα τελευταία στοιχεία 
της μητρικής, σε σύγκριση like for like 
(δηλαδή σύγκριση μεταξύ ίδιων καταστη-
μάτων) στο εξεταζόμενο διάστημα, η Κω-
τσόβολος εμφάνισε μείωση πωλήσεων 
κατά 13%.

Ανάπτυξη (LfL) (στις 10 εβδομάδες
 που έληξαν στις 9/1/2021)

Ην. Βασίλειο & Ιρλανδία: +8%
Σκανδιναβία: +19%

Ελλάδα: -13%

ΣΤΟ 48% ΑΠΟ 8%
Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός – αν και 
φυσιολογικό αφού δεν υπήρχε άλλο κα-
νάλι πώλησης - το μερίδιο του online στις 
συνολικές πωλήσεις της Κωτσόβολος 
εκτοξεύθηκε στο 48% από 8%, που ήταν 
το αντίστοιχο συγκρινόμενο διάστημα 
(10 εβδομάδες που ολοκληρώθηκαν στις 
11/1/2020). Η αύξηση του τομέα ήταν της 
τάξης του 366%.

Online μερίδιο επί του τζίρου
Ην. Βασίλειο & Ιρλανδία
75% (10 εβδομάδες, που έληξαν στις 
9/1/2021)
37% (10 εβδομάδες, που έληξαν στις 
11/1/2020)
Σκανδιναβία
30% (10 εβδομάδες, που έληξαν στις 
9/1/2021)
19% (10 εβδομάδες, που έληξαν στις 
11/1/2020)
Ελλάδα
48% (10 εβδομάδες, που έληξαν στις 
9/1/2021)
8% (10 εβδομάδες, που έληξαν στις 
11/1/2020)

Θυμίζουμε ότι τα 92 καταστήματα της 
Κωτσόβολος (συμπεριλαμβανομένων 19 
franchise) είχαν κλείσει στις 7 Νοεμβρί-
ου 2020, ξανάνοιξαν στις 14 Δεκεμβρίου 

> ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ
ΤΟ Β' LOCKDOWN ΣΤΟΙΧΙΣΕ 13% ΣΤΟΝ ΤΖΙΡΟ - ΕΚΡΗΞΗ ΤΟΥ ONLINE

Alex Baldock, Group Chief Executive, Dixons Carphone - Γιάννης Βασιλάκος, CEO, Κωτσόβολος

mailto:makis%40notice.gr?subject=
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"ΔΕΝ ΠΟΥΛΑΜΕ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ"
Από την άλλη, πληροφορίες από τη ΔΕΗ αναφέρουν πως, η διοίκηση της εταιρείας είναι 
αποφασισμένη να μην πουλήσει ρεύμα κάτω του κόστους. Αυτό συνεπάγεται αύξηση της 
τιμής του ρεύματος, κίνηση με την οποία αντιδρά η βιομηχανία. Τι μέλλει γενέσθαι; Άγνω-
στο προς το παρόν, πάντως το μόνο σίγουρο είναι πως πρόκειται για μία δύσκολη εξίσωση, 
για την επίλυση της οποίας απαιτείται μια συμβιβαστική λύση. 

Νικόλας Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Γόρδιος δεσμός αποτελεί η έναρξη των 
διαπραγματεύσεων της ΔΕΗ με τις βιο-
μηχανίες, για την επικείμενη αύξηση των 
τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος. Η ΔΕΗ 
προτείνει αυξήσεις έως 30%, ενώ κατάρ-
γησε τις εκπτώσεις και τις ειδικές τιμές για 
το νυχτερινό τιμολόγιο, το οποίο ήταν ιδι-
αίτερα χρήσιμο στις χαλυβουργίες και σε 
άλλες βιομηχανίες. 

ΔΥΟ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ
Οι δύο πλευρές θα καθίσουν στο επίσημο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων έως τον 
Μάρτιο, σύμφωνα με πληροφορίες, με 
δύο να είναι τα κύρια θέματα στο μενού 
των συζητήσεων:
• Η τιμή του ρεύματος που θέλει η διοί-

κηση της ΔΕΗ να αλλάξει
• Η δομή των τιμολογίων που προτεί-

νει η ΔΕΗ στους μεγάλους βιομηχα-
νικούς καταναλωτές

ΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗ-
ΧΑΝΙΑΣ
Η βιομηχανία θεωρεί πως η δομή των 
τιμολογιών ενσωματώνει μηχανισμούς 
αντίθετους με την ευρωπαϊκή στρατηγική, 
για τη μείωση του ενεργειακού κόστους. 
Η δομή αυτή, συνδυαζόμενη με τη δομή 
των τιμολογίων, φέρνει αύξηση του λει-
τουργικού κόστους των επιχείρησεων και 
των παγίων εξόδων. 

> ΔΕΗ
ΧΑΣΜΑ ΜΕ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΙΑ ΤΑ...ΑΥΞΗΜΕΝΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Γιώργος Στάσσης, CEO, ΔΕΗ

ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ FACILITY MANAGEMENT | ARXITEKTONIKH | DESIGN | ΤΑΣΕΙΣ | ΛΥΣΕΙΣ | ΑΠΟΨΕΙΣ

Κάθε Τετάρτη 
με το BNB DAILY

mailto:nicolas%40notice.gr?subject=
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> ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ
ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΑ ΕΩΣ ΚΑΙ 8 ΜΗΝΕΣ ΜΕΤΑ 
ΤΗΝ ΜΟΛΥΝΣΗ
Έως και 8 μήνες μετά την μόλυνση από τον νέο κορωνοϊό, το ανοσοποιητικό σύστημα μπο-
ρεί να τον αναγνωρίσει και να τον αντιμετωπίσει.
Αυτό προκύπτει από μελέτη Αμερικανών επιστημόνων, τα ευρήματα της οποίας παρου-
σιάζουν οι καθηγητές της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Ευάγγελος Τέρπος, Ευστάθιος Καστρίτης και 
Θάνος Δημόπουλος (πρύτανης ΕΚΠΑ). Όπως αναφέρουν οι επιστήμονες, "έπειτα από την 
ανάρρωση από τη λοίμωξη από έναν ιό, το ανοσοποιητικό σύστημα διατηρεί "μνήμη" του 
ιού αυτού, δηλαδή διαθέτει μηχανισμούς και ειδικά κύτταρα, που θυμούνται την αρχική 
επαφή με τον εισβολέα. Τα κύτταρα αυτά του ανοσοποιητικού και τα αντισώματα (οι ειδι-
κές, δηλαδή, πρωτεΐνες του ανοσοποιητικού που κυκλοφορούν στο αίμα και άλλα υγρά 
του οργανισμού), μπορούν να αναγνωρίσουν και να σκοτώσουν το παθογόνο εάν το συνα-
ντήσουν ξανά. Με τον μηχανισμό αυτό, προστατευόμαστε από πολλές ασθένειες, ή έστω 
μειώνεται η βαρύτητα της νόσου αν δεν μπορεί να παρέχεται απόλυτη προστασία".

> ASTRAZENECA
ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ ΜΕ 
ΤΗΝ ΕΕ
Η AstraZeneca έδωσε στη δημοσιότητα τη σύμβαση, που υπεγράφη μεταξύ των δύο με-
ρών (Κομισιόν- ΑstraZeneca) στις 27 Αυγούστου 2020, συμφωνα με ανακοίνωση της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής. Η Επιτροπή χαιρετίζει τη δέσμευση της εταιρείας, για μεγαλύτερη 
διαφάνεια στη συμμετοχή της στην ανάπτυξη της στρατηγικής της ΕΕ για τα εμβόλια. Οπως 
υποστηρίζει, η διαφάνεια και η λογοδοσία είναι σημαντικά, για να βοηθήσουν στην οικο-
δόμηση της εμπιστοσύνης των ευρωπαίων πολιτών και για να διασφαλιστεί ότι μπορούν 
να βασίζονται στην αποτελεσματικότητα και την ασφάλεια των εμβολίων που αγοράστηκαν 
σε επίπεδο ΕΕ. Η Επιτροπή ελπίζει να είναι σε θέση να δημοσιεύσει όλες τις συμβάσεις 
στο πλαίσιο των προκαταβολικών συμφωνιών αγοράς στο εγγύς μέλλον. Στη σύμβαση που 
δημοσιεύτηκε σήμερα, έχουν διαγραφεί τα τμήματα που αφορούν σε εμπιστευτικές πληρο-
φορίες, όπως λεπτομέρειες τιμολογίων.

Μετά την Moderna, οι Pfizer και ΒioNTech εξέδωσαν ανακοίνωση, διαβεβαιώνοντας ότι, 
το εμβόλιο τους είναι αποτελεσματικό και έναντι των μεταλλάξεων, που έχουν εμφανιστεί 
σε Βρετανία και Νότια Αφρική. Όπως αναφέρουν, οι μικρές διαφορές, που εντοπίστηκαν 
στα νέα στελέχη του ιού, “είναι απίθανο να οδηγήσουν σε σημαντική μείωση της αποτελε-
σματικότητας του εμβολίου”. Οι δύο εταιρείες βασίζουν τα λεγόμενα τους σε νέα δεδομένα 
από μελέτες, που είναι ακόμη σε στάδιο προδημοσίευσης. Ενώ τα ευρήματα έδειξαν ότι δεν 
υπάρχει ανάγκη για ένα νέο εμβόλιο για την αντιμετώπιση των νέων στελεχών, οι Pfizer και 
BioNTech δήλωσαν ότι θα ανταποκριθούν, εάν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι παραλλαγές θα 
μπορούσαν να νικήσουν το τρέχον εμβόλιο τους.

> PFIZER
ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΟΤΙ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΛΥΠΤΕΙ 
ΤΙΣ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΙΣ

Pascal Soriot, CEO, AstraZeneca
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Η κολχικίνη, ένα φτηνό και χρησιμοποιού-
μενο, εδώ και πολλές δεκαετίες, φάρμα-
κο, δείχνει να παίζει σημαντικό ρόλο στην 
πρόληψη της σοβαρής εξέλιξης της νόσου 
COVID-19 σε ανθρώπους που βρέθηκαν 
θετικοί στον κορωνοϊό. Για το λόγο αυτό, 
εντάχθηκε, πριν λίγες ημέρες, στο πρω-
τόκολλο θεραπειών για ασθενείς θετικούς 
στον κορωνοϊό. Την ικανοποίησή της εκ-
φράζει με δημόσια επιστολή της η φαρμα-
κευτική εταιρεία Elpen, που χρηματοδό-
τησε την κλινική μελέτη GRECCO-19, για 
την κολχικίνη στη νόσο COVID-19.

ΕΝΘΑΡΡΥΝΤΙΚΑ ΤΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
"Η Ελληνική Φαρμακοβιομηχανία ELPEN 

> ΕΛΠΕΝ
ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΛΧΙΚΙΝΗ 

Τρίτη δόση εμβολίου ετοιμάζει στα εργα-
στήριά της η Moderna, ώστε να δοθεί -αν 
χρειαστεί- ως "ενισχυτικός εμβολιασμός", 
για την κάλυψη των μεταλλαγμένων στε-
λεχών και ιδιαίτερα αυτών της Νότιας 
Αφρικής, που φαίνεται να "αντιστέκονται" 
περισσότερο στην ανοσία.
Τα υπάρχοντα εμβόλια, Pfizer / BioNTech 
και Moderna, εμφανίζονται, μέχρι στιγμής, 
αποτελεσματικά έναντι των μεταλλαγμέ-
νων στελεχών. Ωστόσο, ο παραλλαγμένος 
ιός της Νοτίου Αφρικής εμφανίζεται πε-
ρισσότερο ανθεκτικός στην ανοσοαπόκρι-
ση, ενώ ταυτόχρονα υπάρχει αγωνία και 
για νέα "βελτιωμένα" στελέχη, που μπορεί 
να εμφανιστούν κατά την εξέλιξη της παν-
δημίας.

> MODERNA
ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΤΡΙΤΗ ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗ ΔΟΣΗ 

εκφράζει την ιδιαίτερη ικανοποίησή της για 
την ένταξη της κολχικίνης στο πρωτόκολλο 
θεραπειών για ασθενείς με κορωνοϊό, σε 
συνέχεια της σχετικής απόφασης που έλαβε 
η επιτροπή εμπειρογνωμόνων του Υπουρ-
γείου Υγείας. Επισημαίνεται ότι η ελληνική 
κλινική μελέτη GRECCO-19,  ήταν η πρώτη 
δημοσιευμένη τυχαιοποιημένη μελέτη για 
τη διερεύνηση της κολχικίνης. Υλοποιήθη-
κε από Έλληνες επιστήμονες, μεταξύ των 
οποίων κορυφαίους καρδιολόγους, πνευ-
μονολόγους και λοιμωξιολόγους. Χρηματο-
δοτήθηκε από την ELPEN και χορηγός της 
ήταν η Ελληνική Ρυθμολογική Εταιρεία. Η 
χώρα μας πρωτοστάτησε στη διερεύνηση 
της κολχικίνης, ως μια ενδεχόμενη απάντη-
ση στη μάχη κατά του κορωνοϊού. Τα εν-

θαρρυντικά αποτελέσματα της GRECCO-19 
σηματοδότησαν μια σπουδαία διεθνή διά-
κριση για τη Ελλάδα και προσέλκυσαν το 
ενδιαφέρον της παγκόσμιας επιστημονικής 
κοινότητας, για περαιτέρω διερεύνηση του 
συγκεκριμένου φαρμάκου", σημειώνει με-
ταξύ άλλων η εταιρεία. 
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> OYSHO
ΛΑΝΣΑΡΕΙ ΤΗΝ 
ΠΡΩΤΗ ΚΟΛΕΞΙΟΝ 
YOGA DANCE
Την πρώτη κολεξιόν Yoga Dance λανσάρει η Oysho 
στην Ελλάδα, που είναι σχεδιασμένη για να προ-
σφέρει τη μεγαλύτερη δυνατή άνεση την ώρα της 
άσκησης.

ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ Η ΣΥΛΛΟΓΗ
Η κολεξιόν Yoga Dance αποτελείται από φούτερ 
και παντελόνια από βιολογικό βαμβάκι σε φαρδιά 
γραμμή, για να εξασκείστε σε αυτό το σπορ, χωρίς 
περιορισμούς.
Στην κολεξιόν προστίθενται νέα μπουστάκια με εν-
σωματωμένο σουτιέν, καθώς και κολάν από απαλό 
ύφασμα υψηλής ελαστικότητας, που προσαρμόζο-
νται απόλυτα στο σώμα, ενώ τη συλλογή ολοκλη-
ρώνουν κορμάκια Seamless, κρουαζέ ζακέτες και 
αξεσουάρ, όπως οι κλασικές εξώφτερνες γκέτες.
Το γκρι, το χρώμα της άμμου και το μαύρο είναι οι 
αποχρώσεις που πρωταγωνιστούν στην κολεξιόν, 
σε διάφορες εκδοχές και τόνους.

Η ΠΡΑΚΤΙΚΗ
Το Yoga Dance είναι μια νέα πρακτική, που βασίζε-
ται στον συνδυασμό ασκήσεων γιόγκα και χορευτι-
κών κινήσεων, με σκοπό να βελτιώσει την ευελιξία 
και την ισορροπία του σώματός μας. Η συνύπαρξη 
αυτών των δύο πρακτικών μάς επιτρέπει να τονώ-
σουμε όλους τους μυς, μέσα από διαφορετικές στά-
σεις.

Στο -30% έκλεισαν οι πωλήσεις της H&M στην Ελλάδα, για το τρίμηνο μεταξύ 1 
Σεπτεμβρίου και 30 Νοεμβρίου, ενώ για το έτος που ολοκληρώθηκε τον Νο-
έμβριο του 2020, η μείωση στις πωλήσεις ήταν 24%.
Σημαντική είναι ωστόσο και η μείωση μεγεθών που καταγράφει συνολικά, η 
δεύτερη μεγαλύτερη εταιρεία λιανικής πώλησης ενδυμάτων στον κόσμο, για 
το 2020, λόγω των lockdowns.
Συγκεκριμένα, τα κέρδη προ φόρων μειώθηκαν κατά 88% στους 12 μήνες έως 
τον Νοέμβριο, και διαμορφώθηκαν στα $245 εκατ., παρά τις μεγάλες περικο-
πές κόστους.
Στο τελευταίο τρίμηνο, τα κέρδη υποχώρησαν κατά 32% σε ετήσια βάση, ενώ 
οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 10%.

Η ΠΤΩΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΙΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ
Σημειώνεται ότι τα lockdowns και οι επιπτώσεις τους στις πωλήσεις των φυ-
σικών καταστημάτων, είχαν ως αποτέλεσμα οι πωλήσεις της περιόδου Δε-
κεμβρίου εως 27 Ιανουαρίου να καταγράψουν πτώση κατά 23%, μεγαλύτερη 
πτώση από αυτή που ανέμεναν οι αναλυτές.
Θυμίζουμε ότι το 36% του συνόλου των καταστημάτων της (1.800/5.000) είναι 
αυτή τη στιγμή κλειστά, με την εταιρεία να εστιάζει στο ηλεκτρονικό εμπόριο, 
που παρουσιάζει αύξηση.
Αξίζει να αναφερθεί ότι, η H&M σχεδιάζει να ανοίξει περίπου 100 νέα κατα-
στήματα το 2021, ενώ 350 καταστήματα είναι προγραμματισμένο να κλείσουν 
την ίδια περίοδο.

> H&M
ΣΤΟ -30% ΟΙ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΣΤΟ Δ' 
ΤΡΙΜΗΝΟ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ 

> BOOHOO
ΣΕ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΓΟΡΑ 
ΤΩΝ BRANDS ΤΗΣ 
ARCADIA
Σε συνομιλίες για την εξαγορά brands του ομίλου Arcadia του Φίλιπ Γκριν, 
βρίσκεται η βρετανική εταιρεία ηλεκτρονικού εμπορίου Boohoo, μετά την επί-
τευξη συμφωνίας για την εξαγορά της Debenhams.
Σύμφωνα με το Bloomberg, η εταιρεία επιβεβαίωσε ότι βρίσκεται σε αποκλει-
στικές διαπραγματεύσεις, για τον έλεγχο των brands Dorothy Perkins, Wallis 
και Burton, μετά από σχετικό δημοσίευμα του Sky News.
Σημειώνεται πως η εταιρεία ενδιαφέρεται μόνο για τα brands και όχι για τα 
καταστήματα, κάτι που σημαίνει δυνητικά περαιτέρω απώλειες θέσεων εργα-
σίας, για τον κλάδο λιανικής της Βρετανίας.
Ο Boohoo αναφέρει στην ανακοίνωσή της ότι, οι συνομιλίες συνεχίζονται και 
δεν υπάρχει βεβαιότητα ότι θα υπάρξει επίτευξη συμφωνίας.

Helena Helmersson, Διευθύνουσα 
Σύμβουλος, H&M
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> ALTEX S.A.
ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΗΝ OMNICHANNEL 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
Συνεχίζει την omnichannel στρατηγική της η Altex S.A., του Γιάννη Κ. Αλεξίου, που 
περιλαμβάνει τα brands Funky Buddha & GarageFifty5.
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει στο BnBeauty o Πάνος Πατρωνίδης, Chief Commercial 
Officer της Altex S.A, κατά την εκδήλωση GR.EC.A Friday's Workshop, η στρατηγική 
του ομίλου για τα επόμενα δύο χρόνια, περιλαμβάνει:
• Ανάπτυξη της χονδρικής με ποιοτική ανάπτυξη νέων σημείων
• Άνοιγμα νέων καταστημάτων για την ελληνική αγορά
• Δημιουργία νέου e-shop, που θα περιλαμβάνει τα brands Funky Buddha & 

GarageFifty5, τόσο για τη λιανική όσο και για το Β2Β
• Ενοποίηση φυσικών αποθηκών, για καλύτερη εξυπηρέτηση των καταστημάτων
• Αξιοποίηση νέων τεχνολογιών

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας Μόδας του Παρισιού, ο Jean Paul Gautlier, απευθυνόμε-
νος στους λάτρεις της luxury fashion, ξεκίνησε τη δημοπρασία Fashion For Sidaction, 
με στόχο την ενίσχυση του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Sidaction, για την κατα-
πολέμηση του AIDS. Όπως δήλωσε ο Gaultier, ambassador του Sidaction, "επιλέ-
ξαμε να εστιάσουμε σε πολύ ξεχωριστά πράγματα, όπως μία επίσκεψη στο μουσείο 
Hermès, πράγματα στα οποίο ο κόσμος δύσκολα έχει πρόσβαση, αλλά και σε πολύ 
σπάνια, μοναδικά αντικείμενα, όπως οι πίνακες των Jean-Charles de Castelbajac και 
Christian Lacroix".
Η δημοπρασία ξεκίνησε στις 28 Ιανουαρίου και θα διαρκέσει έως τις 31 Ιανουαρίου.

ΤΙ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΒΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ
Στη δημοπρασία μπορεί να βρει κανείς:
• Πίνακα ζωγραφικής του Christian Lacroix και του Jean-Charles de Castelbajac
• Επίσκεψη στο διαμέρισμα της Coco Chanel στη 31 rue Cambon
• Επίσκεψη στο μυστικό μουσείο Hermès και γεύμα στην ταράτσα του
• Γεύμα με τον Jean Paul Gaultier και μία haute couture δημιουργία του
• Art-deco πολυθρόνα του Hedi Slimane
• Επίσκεψη για 4 άτομα στα ιστορικά Asnières atelier της Louis Vuitton
• Επίσκεψη στα ατελιέ του οίκου Balencianga
• 2 προσκλήσεις για το show Haute Couture Jean Paul Gaultier x Sacai
• 2 προσκλήσεις για το show μαζί με δυο τσάντες του οίκου
• Γεύμα στην κουζίνα του ιδρύματος του Azzedine Alaïa
• Συνάντηση με την Gabriella Hearst, που μόλις ανέλαβε καλλιτεχνική διευθύντρια 

του οίκου Chloé
• Δημιουργία του Dries Van Noten, workshop με τον Jacquemus

> JEAN PAUL GAUTLIER
AMBASSADOR ΣΤΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ 
FASHION FOR SIDACTION 
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The Clumsies & Αθηναγόρας Κωστάκος: 
Η ισχύς εν τη ενώσει, τώρα και σε delivery!

                        By
                  Γιώτα       
       Παναγιώτου

soposh@notice.gr

Λίγο πριν η εστίαση βάλει λουκέτο, μια από τις πολλά υποσχόμε-
νες συνεργασίες που είχαν ακουστεί ήταν το ενδεχόμενο «συνα-
σπισμού» του The Clumsies με τον πολύ γνωστό και ταλαντούχο 
σεφ Αθηναγόρα Κωστάκο. Δεν σας κρύβω ότι ήταν κάτι που το 
περιμέναμε με ανυπομονησία, καθώς ο τελευταίος πέρα από 
τις πολλές, διάφορες διακρίσεις του είναι ο υπεύθυνος για το 
Meraki, το ελληνικό εστιατορικό success story  του Λονδίνου 
ενώ το The Clumsies συγκαταλέγεται ανάμεσα στα καλύτερα 
μπαρ του κόσμου.

Το lockdown πάγωσε τα σχέδια τους, αλλά δεν κατάφερε ευ-
τυχώς να τα ματαιώσει και πλέον η ομάδα παρουσιάζει μια 
comfort γαστρονομική κουλτούρα που απογειώνει το bar food, 
μέσα από μια πλήρως ανανεωμένη κάρτα.

Το νέο μενού, ειδικά διαμορφωμένο για delivery και take away 
από το The Clumsies, κάνει πρεμιέρα τη Δευτέρα 1η Φεβρου-
αρίου και θα είναι διαθέσιμο online μέσα από τις πλατφόρμες 
Wolt και efood.

Η κεντρική φιλοσοφία του μενού κινείται γύρω από ένα πα-
γκόσμιο food trend που θέλει το φαγητό να έχει comfort και 
sustainable χαρακτήρα με χορταστικές μερίδες και healthy 
προσανατολισμό στη λογική bowl food. Γευστικές προτάσεις με 
υψηλή θρεπτική αξία, χωρίς γλουτένη και πολλές vegetarian 
επιλογές, βασισμένες σε εγχώριες και επιλεγμένες διεθνείς 
πρώτες ύλες που συμπληρώνουν ιδανικά την εμπνευσμένη 
cocktails & spirits list του The Clumsies.

Δε θα λείπουν οι  διεθνείς αναφορές με finger food και snacks 
σε πρώτο πλάνο, όπως τα mini burgers, τα mini tacos και τα 
baos, αλλά το «παρών» θα δίνουν  και οι παραδοσιακές ελληνι-
κές συνταγές με πολλαπλές ερμηνείες και μια σύγχρονη εκτέ-

λεση όπως είναι, για παράδειγμα, τα σουτζουκάκια ταρτάρ ή το 
παστίτσιο με σιγομαγειρεμένη μοσχαρίσια ουρά, μπεσαμέλ γρα-
βιέρας και λάδι τρούφας. Την ίδια στιγμή το brunch menu, το 
οποίο θα είναι διαθέσιμο καθημερινά μέχρι τις 18:00, διαθέτει all 
time classic και ιδιαιτέρως πληθωρικά πιάτα, ενώ τις Κυριακές 
θα ενισχύεται με τρεις επιπλέον pop-up γευστικές προτάσεις.

Εξίσου θελκτικά ακούγονται και τα επιδόρπια της καινούργιας 
κάρτας, τα οποία επιμελείται ο pastry chef Σπύρος Αρτελάρης 
με επιλογές από την παγκόσμια γαστρονομία, οι οποίες κλεί-
νουν το μάτι στην ελληνική παράδοση και ισορροπούν ανάμεσα 
στην πλούσια γεύση και τη healthy φιλοσοφία όλου του μενού. 
Στα must taste σημειώστε την πάβλοβα με κρέμα από ελληνι-
κό γιαούρτι, λευκή σοκολάτα, μούρα, ελληνικό μέλι και τραγανή 
μαρέγκα.

Οι γεύσεις που προτείνει ο Αθηναγόρας Κωστάκος με τον Γιάν-
νη Μπάμπαλη στην κουζίνα, παρέα με τα signature cocktails 
του The Clumsies (λατρεύω το Aegean Negroni), τους καφέδες 
και τους φρέσκους χυμούς, λογικά θα  γίνουν η νέα αγαπημένη  
συνήθεια.  Καλή αρχή!


